

五个人服务一幢楼，物资能送到家门口 封控下的“阳光100”依旧在阳光下

4月11日，济南阳光100社区部分居民楼因为突发疫情被划入封控区。封控下的阳光100社区居民生活是什么样子的？本报一名记者恰巧就居住在本小区，便和几位同事“里应外合”为您发出这篇报道。既有切身体验，又有对周围邻居的采访，让您真切了解封控下阳光100小区居民的生活状况。



疫情防控工作人员正在为小区居民进行蔬菜配送。

文/片 齐鲁晚报记者
时培磊 林媛媛 孙雪萌

超市云平台下单 三四个小时就能送到

4月13日，是阳光100社区部分居民楼封控的第三天，在小区封控区域入口，记者观察到，这里很安静，只有社区防疫工作人员忙碌的身影，他们正推着一辆购物车进入小区，给居民配送生活物资。

封控区居民王女士正在家里照看孩子，她现在早就没了刚接到通知时的惊慌。她向记者展示了自己购买的物资：两大桶纯净水、鸡蛋数盒、各类蔬菜、草莓、苹果、圣女果等水果、奶制品、肉类，还有一小箱啤酒。

和楼里其他居民一样，王女士是4月11日一大早起来看到封

控消息的。“小区居委会凌晨3点就下发了通知，物业又给我们单独通知了一遍。”当天早上6点多钟看到封控消息，王女士首先考虑的就是物资的问题，“担心物资会不会送不进来。”她家里住着五口人，每天需要的量不少。

“我就先联系了外边的家人，让送一部分蛋奶肉这一类的生活必需品。”王女士说，送菜的过程十分顺利，外边的家人送到小区门口，备注好信息，工作人员会把这些物资进行集中配送。“小区还联系了周边几家超市，开设了云平台，可以从平台下单，然后给配送。”

据王女士介绍，从云平台下单后，三四个小时就能配送到家，价格也比较平稳。另外，她还可以参加楼上的物资团购。“昨天晚上团购的东西，今天中午都收到了。”

“现在反而没有了当初的担

心，整个楼大家都很平稳，也看得比较开，有的业主已经开始了云饭局。大家都挺支持物业和社区的，一起攻坚克难吧。”王女士称，她接下来就安心陪陪孩子，也趁机锻炼一下身体。

对于特殊需求 工作人员上门处理

在居民们居家隔离的时候，阳光100社区的疫情防控工作人员正紧张忙碌着。从接到疫情消息后，他们已经三天没有回家了。前一天，他们忙到了凌晨两点，又在早上6点左右，开始准备当天的核酸检测、物资配送等工作。

“现在社区居民的需求都能满足，而且物价都比较平稳。”据阳光100社区工作人员介绍，小区紧急对接了附近的华联超市，推出线上配送平台，封控区的居民可通过线上订购小程序，再由

疫情防控工作人员送到家。对于小区防控区里的其他商超，它们进的物资可配送到小区门口，统一消杀后，再由小区工作人员配送到各个店面。“他们的亲戚朋友来送物资了，也可以放到门口，消杀后让工作人员配送。”

对于特殊或重点服务人群，“我们前期进行过摸排，如果有新的情况可以随时处理。”有的居民不方便，工作人员可以上门处理。“我们很多工作人员都在忙碌，基本是五个人包一幢楼。”

“有什么需求接着就解决。”包括有就医需求的，像有透析、化疗等需求的居民，可以联系居委会。居委会会联系专门的医院，由点对点的车来接，并配备防护服，就医后再点对点送回来。“你像刚才就有一个摔骨折的，我们联系医院把他点对点送去了，昨天有个被猫挠伤的，也帮他联系医院注射了狂犬疫苗。”

4月12日0时至24时，济南市报告新增本土确诊病例2例，本土无症状感染者19例，本土无症状感染者转为确诊病例1例，目前均在山东省公共卫生临床中心接受治疗，所有病例病情稳定。

齐鲁晚报记者
于悦 咸云雷

4月13日下午，济南市委、市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。济南市政府副秘书长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍，2022年4月12日0时至24时，全市报告新增本土确诊病例2例，本土无症状感染者19例，本土无症状感染者转为确诊病例1例，目前均在山东省公共卫生临床中心接受治疗，所有病例病情稳定。

从新增本土阳性感染者情况看，20例为集中隔离点筛查发现，其中，14例为支援外地工程建设返济人员，从外省闭环转运至济南市集中隔离点，1例为防范区重点人员筛查核酸检测发现。以上人员均在管控区域中发现，社会传播风险低。

从核酸检测情况看，截至4月12日24时，济南市阳性病例密接人员6469人，次密接人员8009人，除刚通报的新增阳性病例外，核酸检测均为阴性。从隔离情况看，截至4月12日24时，全市新增隔离人数2207人，当日解除隔离人数2801人。

新增本土阳性感染者社会传播风险低

坚持“动态清零” 打赢抗疫硬仗

坚持防疫保供并重，解决百姓“燃眉之急”，是“动态清零”题中应有之义

3月以来，全国累计报告本土感染者超32万例，波及30个省份……疫情防控的形势严峻复杂。

与病毒较量的关键时期，习近平总书记指出，“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头”。

实践证明，“动态清零”尊重科学、体现规律，完全必要，而且效益明显，是宝贵的经验。我们要继续坚持“动态清零”总方针不动摇，以更坚决的态度、更彻底的措施、更迅速的行动，把习近平总书记重要指示落到实处，同心协力尽快打赢这场大仗硬仗。

“动态清零”尊重科学，体现规律，完全必要

始终把人民生命安全和身体健康放在第一位，坚持“动态清零”，这是判断中国抗疫成效的首要标准。

以中国14亿多人的总人口基数、庞大老年人群体的现实国情，如不及时从严防控，势必令易感人群感染风险加大，最终将形成规模性反弹，中国医疗体系将面临被击穿危险。

国家卫生健康委主任马晓伟表示，“动态清零”的精髓，一是快速，二是精准。“动态”就是不追求绝对零感染；“清零”就是发现一起、扑灭一起，守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”，正是中国控制疫情的“法宝”。

奥密克戎不是“大号流感”。传播速度快、感染人数多。更何况，新冠病毒未来如何变异，仍具有高度不确定性。世界卫生组织指出，最糟糕的情况，也可能出现毒性更强的变异株。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友认为，部分国家经过多种尝试后，找不到一种理想的控制新冠疫情策略，干脆“躺平”，

这其实是一种无奈的选择。一旦发病和死亡人数大幅上升，这些国家又会收紧防控策略。

经历过武汉战“疫”的“洗礼”、德尔塔疫情的考验，中国实现了疫情发现一起扑灭一起。“动态清零”是与传播力强的变异株多次殊死较量后的有效应对策略。我国两年多的防控实践证明，“动态清零”符合我国实际，而且是现阶段我国及时控制新冠疫情的最佳选择。这是真正的以人为本。

“人命关天。”中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰说，在“义”与“利”之间，中国共产党的选择是始终把人民生命放在第一位。

实践证明，“动态清零”完全有效

12日下午，吉林省第五方舱医院实现清舱。这座当地最大方舱医院，最高峰时容纳5000多名患者，在运转的30天里为社会面清零提供了有力保障。

从做出关闭离汉通道这一史无前例的防控之举，到多地采取从严从紧、管控封控的防疫举措，为经济发展创造良好条件……中国用有效实践一次又一次击退疫

魔，不断赢得战“疫”主动权。

一直以来，中国努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

2020年，在疫情对全球经济造成冲击时，中国“率先控制疫情”“率先复工复产”“率先实现经济增长由负转正”。

2021年，国内生产总值比上年增长8.1%，两年平均增长5.1%，经济增速居全球主要经济体前列。

这进一步证明，坚持“动态清零”，真正防得住，才能最大限度降低疫情冲击，才能尽最大可能实现更好发展。

奥密克戎变异株传播速度快、感染人数多，疫情防控形势严峻复杂，实现“动态清零”难度进一步升级。

快速反应、有效落实，可以实现“以快制快”——

落实早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早原则”，压实属地、部门、单位、个人“四方责任”……

天津，从1月8日疫情突袭，到1月21日宣布社会面清零，国内首次大规模迎战奥密克戎取得阶段性战果。深圳，从按下“慢行键”到社会生产生活秩序开始有序恢

复，用时不到10天。

社会主义制度优势筑牢抗疫

攻坚的坚强堡垒——

疫情发生后，国务院联防联控机制综合组向吉林、上海等地派驻工作组，指导相关地区有序、有力推进疫情防控工作。

已从全国16个省份调派医务人员4万余名支援上海；11省份联防联控向上海供应蔬菜1.8万吨；党员率先参与到小区封控物资保障工作……源源不竭的中国力量支撑起暂时按下“慢行键”的城市。

14亿多人民的理解和支持是“动态清零”的群众基础——

积极接种疫苗、配合流调溯源与管控安排、参与核酸检测、做好个人防护……中国人民万众一心、守望相助，一次次遏制病毒的反扑。最新数据显示，全国新冠疫苗接种剂次超33亿。

“动态清零”总方针 必须坚持

习近平总书记强调，各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。

坚持就是胜利，坚持才能胜

利。面对疫情防控的严峻形势，我们必须坚持“动态清零”总方针。

局部地区被管控，一时不方便，是为了大家好。一地坚守住，是为了更多地方的平安。

打好统筹疫情防控和经济社会发展之战，中国采取更加科学精准的防控措施，全力以赴稳产保供。在确保疫情防控到位的前提下，推动复工复产恢复生产生活秩序。

坚持防疫、保供并重，解决好老百姓的“燃眉之急”，正是“动态清零”的题中应有之义。解决好民生小事，事关“动态清零”大局。处理好疫情防控和民生保障关系，是提升现代化治理能力的必答题。

抗击疫情需要中国人民的共同努力。面对跌宕反复的疫情，以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心，凝聚起共克时艰的强大合力，我们就一定能够打赢这场大仗硬仗。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：洛菁